

# Diario de Avisos de Segovia

## Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

### PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos  
PAGO ADELANTADO  
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

### REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.

### ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

### PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.  
PAGO ADELANTADO  
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

## El Glóbulo Rojo

### PODEROSO ANTIANÉMICO

Sin glóbulos rojos en la sangre, la vida es imposible

Es por lo tanto EL GLÓBULO ROJO el remedio indispensable para la curación de la clorosis anemia, debilidad general y de cuantos padecimientos reconozcan por causa la degeneración de la sangre.

Principales farmacias.—Por mayor, S. G., Capellanes, 1.—Autor, Santiago, 2.—Madrid. En Segovia, farmacia y droguería de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47 y 66.

## NUESTRA INFORMACION

Madrid 17.

Hoy no hay que buscar noticias políticas. Las fiestas de Carnaval han abierto un paréntesis en el tan traído y llevado tema de la crisis, y los círculos donde se habla de la cosa pública, se han visto desiertos, dedicándose la gente a recorrer el Prado y la Castellana que se han visto muy concurridos, apesar de lo desapacible del día.

Aunque otra cosa se había dicho, no es cierto que se celebre Consejo de ministros, hasta el jueves, bajo la presidencia de la Reina á no ser que hubiera algún expediente cuya resolución urgiese.

Para asuntos políticos, creen los ministros que no se reunirán, así como tampoco creen probable que en el Consejo del jueves se plantee la cuestión de confianza, porque no suelen estas llevarse á tales Consejos para tratarlas.

Lo probable es, por lo tanto, que á fin de semana sea cuando se declare la crisis

En cuanto á la solución probable, siguen, á no dudarlo, las mismas vacilaciones, aunque algo reducidas en número, puesto que no se dan más que dos soluciones: los Sres. Silvela y Sagasta.

Los conservadores se inclinan, como es natural, á la primera y se fundan para creerla más probable, aparte de otras razones, en que el Sr. Pidal no habría emprendido su viaje á Roma para una misión delicada, sin estar bien enterado de la situación de las cosas.

El plan del gabinete sería abrir las Cortes para presentar el presupuesto y discutirlo hasta julio, suspendiendo entonces y reanudando las tareas en el otoño para aprobar las leyes económicas.

Los liberales se muestran muy esperanzados también y, según algunos con quienes hemos hablado, obtendrían el decreto de disolución, siendo su propósito celebrar elecciones en setiembre, abrir las Cortes en octubre y tener el presupuesto aprobado para Navidad.

### Firma de Hacienda.

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo un crédito extraordinario de 125000 pesetas para gastos de la Exposición general de Bellas Artes que ha de celebrarse el año actual.

Modificando la plantilla del cuerpo de Ingenieros de Montes.

Desechando las proposiciones presentadas para la confección de títulos de la Deuda del 4 por 100, y autorizando á la Dirección para contratar el servicio con la casa Bradbury y Wil Kinson de Londres.

### Fallecimiento del Arzobispo

Ha fallecido el arzobispo de Zaragoza señor Alda, después de recibir la bendición apostólica, enviada por Su Santidad.

En los últimos momentos rodeaban el lecho del arzobispo el provisor, el canónigo de oficio señor Jardiel, un padre jesuita, confesor del arzobispo, los familiares y la familia del finado.

Hasta el momento de fallecer, conservó todas sus facultades.

Mañana será embalsamado el cadáver, colocándole después en el salón de retratos, que será convertido en capilla ardiente.

Su muerte ha sido muy sentida.

Hablando con varios periodistas el general Azcárraga, ha manifestado que el actual estado de cosas cesará en brevisimo plazo, toda vez que, á su juicio, está restablecida la tranquilidad y asegurado el orden.

Lamenta la frecuencia con que los gobiernos conservadores ó liberales tienen que declarar el estado de guerra, y las consecuencias tan funestas que tiene para nuestro crédito en el extranjero el que por cualquier cosa se prepare un motín.

Recordó nuevamente que no le molestaba se combatiera al gobierno, siempre que las censuras se fundasen en hechos exactos, y declaró con este motivo que las invenciones han contribuido á la excitación en provincias y á que en el extranjero se tema pro nuestro porvenir.

### La huelga de Gijón.

Las noticias oficiales de la huelga de Gijón, que se han recibido hoy, comunican la posibilidad de una inteligencia entre patronos y huelguistas.

La huelga de descargadores del puerto de Valencia tiende á mejorar, habiendo intervenido el gobernador de aquella capital para buscar una solución de concordia.

### El Carnaval

Amaneció un día limpio, claro, de sol espléndido; pero frío y con viento Norte, que, aunque no apretó tanto como ayer y el viernes influyó bastante en la desanimación de las primeras horas.

Por las calles circularon las comparsas de siempre: pobres asociados para pedir limosna, vestidos de mil colores; inútiles de la vida solicitando una perra chica; el camión de costumbre, con la cuadrilla de Diego Corriente y muchachos vestidos de mamarrachos.

Este es el Carnaval de Madrid en las primeras horas del domingo gordo.

Circulan también algunas estudiantinas, y hay por muchas partes lluvia de confettis.

Total: nada nuevo, nada original, nada extraordinario.

La huelga de los cocheros ha dejado á mucha gente á pie, contribuyendo poderosamente á que el Carnaval no resulte tan animado como en otros años.

### Noticias políticas

El miércoles próximo celebrarán Consejo los ministros y dicen que todavía no será el último, porque antes de hacer oficial y pública la crisis, quieren levantar el estado de guerra en Madrid, cosa que se acordará en el Consejo del jueves, si en estos días de Carnaval no se altera el orden público.

El jueves irán á Palacio en Consejo de despedida, y el viernes, se celebrará una reunión en la Presidencia para entregar las dimisiones, quedando éstas en poder de la Coron

el sábado por la mañana, dedicándose la tarde de ese día y el domingo á las consultas, si, como se considera seguro, se han de hacer antes de resolver la crisis.

Este es el programa que ha trazado hoy un individuo del Gobierno.

Respecto de la solución, estamos hoy como ayer; es decir, en plena época de comentarios y conjeturas.

### El crimen de hoy

Poco después del mediodía de hoy se cometió un sangriento crimen en la calle de San Joaquín esquina á la Plaza de San Ildefonso.

La acción del agresor fué tan rápida, que á pesar de la mucha gente que transita por aquellos populosos barrios, nadie se enteró del suceso hasta que vieron á un hombre tendido en el suelo y otro que huía, llevando en la diestra una faca ensangrentada.

El guardia de policía urbana núm. 254, Evaristo Torrejilla, cerró el paso al asesino deteniéndole, y el del mismo cuerpo núm. 87 Antonio Riego, levantó al herido llevándolo á la casa de socorro del distrito de la Universidad.

Sebastián, Candelas, ladrón de oficio, que hasta ayer precisamente estuvo cumpliendo condena, había tenido una querida llamada Victoria, quien durante la prisión de su hombre—como ella decía—otorgó sus favores á Carlos Campillo Sánchez, joven albañil.

El Sebastián, al salir ayer del Modelo, lo primero que hizo fué enterarse de la conducta de su amante.

No faltaron amigos cariñosos que le informaron de los desvanos de la Victoria, inculcando en él sentimiento de venganza.

Hoy encontró á su rival en la plaza de San Ildefonso, y después de pocas palabras, le puñaleó sin piedad, intentando huir, lo que hubiera resultado sin la pronta intervención del guardia municipal Torrejilla.

El herido, Carlos Campillo, fué auxiliado con gran solicitud por los doctores de la casa de socorro de la Universidad.

Presenta dos heridas, una grave en la pierna izquierda y otra mortal de necesidad en el pecho.

El juez de guardia, D. Juan Francisco Ruiz Andrés, se personó con su acostumbrada actividad en el benéfico establecimiento, acompañado del escribano Sr. Ferrer y del oficial señor Nieto.

El herido apenas si pudo declarar, por el estado grave en que se hallaba; pero pudo ayudar al esclarecimiento de los hechos, dando algunos informes sobre las causas originarias del crimen.

El agrésor, convicto y confeso, ingresó en los calabozos del juzgado de guardia.

En la plaza de San Ildefonso, cuando se supo lo ocurrido, se promovió una ligera alarma, que se dominó pronto.

Al anochecer ha ocurrido un incidente desagradable, que pudo tener fatales consecuencias; pero que, por fortuna, quedó reducido á los sucesos consiguientes.

Jóvenes de la buena sociedad, vestidos con trajes azules, que ocupaban una carroza, llevaban para el desfile hachas de viento, que no mejoraron con la debida precaución, y se incendiaron gasas y trajes, al pasar por la puerta de Alicantá.

Algunas de las jóvenes se arrojaron al suelo huyendo de las llamas.

El pronto auxilio del público evitó, sin duda algunas desgracias.

CAVOUR.

## El primer Carnaval del Siglo

### EN LAS CALLES

Por la mañana ofreció la población el aspecto de los días domingueros sin que se observaran esas otras señales que acompañan á estas fiestas de tanto ruido y animación en las calles.

Los rigores de la temperatura, apesar de hallarse el cielo despjado, no convidaban ciertamente con esparcimiento al aire libre, y la gente marchaba de prisa procurando esquivar las acaudaladas del frío.

Como nota del carnaval solo puede registrarse la presencia de una comarsa que se

titulaba «Antaño y Ogaño» y cuyos individuos, vistiendo unos de obreros y otros de labradores, cantaban coplas intencionadas al compás de una orquesta de instrumentos de cuerda.

A medida que avanzaba el día, se fué observando ya mayor animación, y desde las primeras horas de la tarde la gente madrugadora empezó á tomar posición en el Salón.

A la cuatro, todos los paseos se hallaban invadidos por el público, aunque nos pareció que la concurrencia no fué tan grande como en años anteriores, debido tal vez á la crudeza del tiempo.

Abundaron las máscaras, en su mayor parte demostrando en el vestir poco gusto.

Llamó la atención una comparsa formada por chicos ingeniosos y de buen humor que se llamaban «Los sucesores de Verdi» y que provistos de sus correspondientes instrumentos de aire, caban en la serenata que partía los corazones.

También gustaron mucho: un perro de aguas; una pareja sevillana; dos mantones de Manila de un buen empeno, como decía una chula; y algunos elegantísimos bebés.

De estos hubo la plaga; casi todas las mujeres optaron por tan airoso disfraz.

Escasaron las máscaras del «Al higuí» y, un detalle consolador: no vimos los tradicionales «osos» y «felpudos» Mas vale así.

Durante toda la tarde se mantuvo el Salón muy animado, sin que tengamos noticia de que ocurriera incidente alguno desagradable de verdadera importancia.

Hubo que resistir pacientemente las apreturas y los pisotones, y la mímica demasiado expresiva de algunas máscaras, pero todo puede darse por bien empleado, á cambio de recrear la mirada en la animación y brillantez del cuadro.

El paseo lateral que limita la cuesta fué el elegido por el público «very select» y allí se sostuvo toda la tarde una tenaz y furiosa batalla de «confetti» y «serpentin»s» habiendo momentos en que la cosa iba de veras, tal ardor demostraban los combatientes al acometerse con los perfumados papellitos.

Justo era reconocer que no era el bello sexo el que menos acometividad ponía en la pelea, y que en más de una ocasión el triunfo se declaró resueltamente en favor suyo. ¡Justo homenaje á la juventud y á la hermosura!

Resúmen de la fiesta: la tarde fría; el público divertido; las máscaras de verdadero gusto, en muy escasa minoría; ¡ah! y muy contentos los vendedores de «confetti» y «serpentin»s» porque en pleno Febrero hicieron su Agosto.

## LOS BAILES.

### LA UNION MERCANTIL

No fué obstáculo lo desapacible de la noche para que en la favorecida sociedad «La Unión Mercantil» se dieran cita, desde los comienzos de la fiesta, las muchas y hermosas muchachas que constituyen el encanto de aquel salón, en las noches de baile.

Algunas de ellas lucían caprichosos disfraces y otras, convencidas de que las caras bonitas las ha dado Dios para que se luzcan,

Observación del día 17 de Febrero de 1901, á las nueve de la mañana.

Table with meteorological data including Barómetro reducido á 0°, Temperatura del aire, Humedad, etc.

Boletín religioso

Santos para hoy

San Simeón, obispo; San Máximo, San Claudio y San Eladio. El Oficio es con rito doble, color blanco y la misa de San Francisco de Sales confesor y doctor...

Anuncio

Fermín Bausa, dueño de la acreditada Confitería, Plaza Mayor 15, y sucursal San Francisco 4: pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que el Miércoles de Ceniza y todos los viernes de cuaresma...

Pérdida

Se ha extraviado ayer en el paseo del Salón una sortija de caballero de escaso valor pero que por ser recuerdo de familia se agradecerá el hallazgo y se gratificará la devolución en la calle de la Muerte y la Vida, número 12, 2.ª derecha.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS, Plaza de Guevara, núm. 2.

prescindian del odioso antifaz, dejándonos ver sus rostros encantadores.

Cuando penetramos en el salón; ejecutaba la orquesta un «chotis» que hacía caer en la tentación de entregarse al baile, aun á los menos devotos del inquieto Terpsicore.

Las serpentinatas cruzaban el espacio, la pitoresca lluvia de «confetti» caía sin cesar sobre nuestras cabezas y una ensordecedora algazara atronaba nuestros oídos.

Se dieron bromas muy ingeniosas y hasta creemos que quedan concertados algunos matrimonios. ¡Lo que fuere, sonará!

Entre las máscaras más revoltosas y que más llamaron la atención recordamos una «noche clara de luna», cuatro traviesos «diablillos» con sus tridentes; un buen mozo «je rezano»; seis elegantes «capuchones» y una gentil «hechicera» que es «hechicera» según nos manifestó un simpático dependiente de comercio.

EL SIGLO XX

El baile del Teatro principal, respondiendo á lo que se esperaba, estuvo animadísimo en extremo.

El cuadro que la sala ofrecía no podía ser más pintoresco, ni más animado aquel conjunto heterogéneo, entre el que se veían los más variados disfraces.

En los palcos se agolpaban cuantos querían huir de los apretones y marcos que ocasionaba aquel oleaje humano, sosteniendo reñidas batallas con serpentinatas y «confetti» proyectiles de los que ya no puede prescindirse en toda fiesta en navaleasca.

Las serpentinatas arrojadas de palco á palco, tegían un tupido toldo y el «confetti» formaba en el suelo, más que alfombra, un verdadero colchón. La cantidad de papalitos cayeron sobre el entarimado de la sala!

Solo en un palco se consumieron 58 pesetas de «confetti».

Sería imposible citar los muchos disfraces que desfilaron por el Teatro.

Había manolas, dos bebés encantadores, una airosoísima torera, guerreras, zingaras, una bellísima é incitante dama antigua, ma-

riposas, valencianos, pierrets y otros muchos disfraces caprichosos.

A la salida del baile murmuraba con triste acento una máscara: «¿Por qué estos días no habrían de tener dos noches?» ¡Y tenía razón!

En «El Pensamiento», «Minerva» y «El Buen Gusto» vimos también algunos lucidos «bebés» varios capuchones y pañuelos de Manila que ocultaban muy gentiles hermosuras, con muchas gallardías en el cuerpo, y mucho ingenio en la palabra, y algunos otros caprichosos disfraces.

La concurrencia en estos bailes era grande y la alegría completa.

Y aquí hacemos punto.

Son las cuatro de la mañana; canta el sereno la hora y cantan también las aves de corral, y nosotros con permiso de los lectores, Después de un trajín fatal,

que al hombre más fuerte abruma, abandonamos la pluma y hacemos punto final.

NOTICIAS

En las primeras horas de la noche no se había presentado ayer otra asistencia en la Casa de socorros que la que necesitó un pobre impedido á quien ocasionaron algunas contusiones por efecto de una caída.

Ha dado felizmente á luz una hermosa niña la esposa de nuestro distinguido amigo, el Tesorero de Hacienda que fué de esta provincia, don Mariano Jimeno.

La madre y la hija siguen en buen estado de salud, de lo cual nos felicitamos enviando á los padres nuestra enhorabuena.

Como fluidificantes espectorantes para quitar la tos, los caramelos pectorales del doctor Salas éxito pronto, buen gusto, no contiene medicamento peligroso.

A 1'50 PESETAS CAJA

De venta en las buenas farmacias de España.

Depósito en Segovia, farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 45.

Los empleados del Municipio encargados de comprobar si la leche destinada al consumo público está ó no adulterada, no han podido en estos días efectuar estos reconocimientos, pues el frio excesivo ha llegado á congelar la leche.

Entre las bajas temperaturas que venimos sufriendo desde hace días, la de la noche del sábado último batió el record, pues llegó el termómetro á marcar doce grados y 62 centésimas bajo cero.

OJEN.—Lorenzo Bernal.—Valladolid.

El 14 actual y en la iglesia parroquial de Santa Maria de Nieva contrajeron matrimonio el joven oficial del ejército, D. Mariano Bermejo y la bella Señorita Anastasia Tribiño.

Deseamos á la feliz pareja prosperidades y ventura en su nuevo estado.

En el día de ayer se impusieron algunas multas por arrojar basuras á la vía pública y por vender artículos alimenticios en malas condiciones.

CARTAS DESCONOCIDAS

Día 17 de Febrero de 1901.

Don Miguel Gonzalez de la Morena Pedro. Don Camilo Valdes y Lopez Capitan de Artillería Segovia

En Oviedo ha ingresado en el manicomio un loco singularísimo, presenciando el estreno del drama de don José Echegaray «El Loco Dios» le atacó la locura, dándole por sentirse el protagonista de la obra que estaba viendo.

Se vistió con un traje análogo al del personaje del drama y adoptó todas las actitudes y manera de expresarse del mismo.

En el manicomio no cesa de imponer silencio á sus compañeros diciéndoles que es Dios.

El infeliz enagenado es francés, cuenta 50 años y posee una regular ilustración. Los médicos confían en devolverle la razón.

Después de permanecer algunas horas en esta Capital, ha regresado á Madrid nuestro buen amigo D. Sebastián Borreguero, «reporter» que fué de este DIARIO.

MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11. Hace grandes rebajas de precios desde la fecha á últimos de Febrero.

EMULSION DEL DR. TRIGO

LA UNICA DE ESPAÑA PREMIADA en la exposición de París de 1900. De venta en todas las farmacias y droguerías POR MAYOR EN EL LABORATORIO DEL AUTOR Sagunto, número 144, VALENCIA

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Venta de vacas

Se venden tres suizas, de ellas dos de 2 años, paridas de 15 días, con sus terneros y una de cuatro años y tres partos, próxima á parir. Todas ellas dan abundante leche. En Cantimpalos dará razón, D. Víctor Pascual.

JARABÉ Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Emulsión Nadal

(ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE). Con 30 por 100 aceite hígado bacalao y glicero-fosfatos é hipofosfitos. La recomienda Colegio Médico de Barcelona; analizada por el Dr. Bonet, Catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid. Cura la tos, catarros, bronquitis, tisis, escrófulas, linfianismo, raquitismo, debilidad, dolores, diabetes, etc. Alimento golosina, medicamento tónico; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes: indispensable á las embarazadas y niños, aumenta la secreción de la leche y el vigor. Crema fluida blanquísima é inalterable.—De venta en las farmacias.

Ama de cría

Se ofrece una de buena presencia, soltera, con leche fresca. Dirigirse á Simón Castillo Sanz, de Naya de la Asunción.

Anuncio

Se vende una piara de veinte vacas holandesas de pura raza. En la administración de este periódico darán razón.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias d España, Francia y Portugal

35 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE —Casa de la Tierra

TIRSO REY MÉDICO

Consulta de 2 á 4

Fernán García, 5.—SEGOVIA

EL SEGOVIANO

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

INCORPORADO AL INSTITUTO

4, JUEGO DE PELOTA, 4

(BAJADA DEL SALÓN)

DIRECTORES RIESCO—PALENCIA

Unico colegio incorporado en la Capital, el que tiene mayor número de alumnos de segunda enseñanza en la provincia.

PROFESORADO CON QUE CUENTA

- Un Doctor en Filosofía y Letras. Otro graduado en Ciencias Físicas-Matemáticas. Un Licenciado en Filosofía y Letras. Dos idem en Derecho. Un Archivero para Lenguas. Un Presbítero. Un capitán de Infantería. Un Profesor de Esgrima y Gimnasia. Uno idem de Dibujo, (premiado). Un Maestro de primera enseñanza superior. Se admiten alumnos internos, medio pensiónistas y externos de ambas enseñanzas. Se facilitan reglamentos.